ATIVIDADES
1. Leia o texto a seguir
O Poder do FMI

O voto do representante dos Estados Unidos na diretoria executiva do FMI vale 16,79% dos votos totais. Japdo,
Alemanha, Gra-Bretanha e Franga ocupam as posigoes seguintes: somados, seus votos equivalem a 21,62%
do total. A China ingressou na institui¢do com direito de voto equivalente a 3,66% do total, mais que o da
Russia, que vale 2,7% do total. O voto do Brasil vale 1,38% do total.

MAGNOLL D. Geografia para o Ensino Médie. Sio Paulo: Atual, 2008, p.383-385
De acordo com o texto, podemos afirmar que a ordem de poder nas tomadas de decisoes pelo FMI

a) () respeita as relagdes historicas de poder, o que enuncia o seu carater eminentemente democratico.

b) () resulta, basicamente, de um consenso entre os seus membros fundadores, aqueles citados no texto.
c)( ) obedece a ordem economica internacional, uma vez que o peso dos votos ¢ distribuido conforme o
poderio economico de cada nag@o.

d) () éresultante da relevancia militar de cada pais no contexto politico mundial.

2. Explique a func¢io do Conselho de Seguran¢a da ONU e em quais situagdes este € acionado.
3. Em qual contexto historico foi criada a OTAN e qual ¢ seu principal objetivo?

4. Leia o texto a seguir.
Russia e China rejeitam ameaca de guerra contra Ira

A Russia e a China manifestam sua inquietude com relagdo aos comentarios do chanceler francés, Bernard
Kouchner, sobre a possibilidade de uma guerra contra o Ird. Kouchner acusou a imprensa de “manipular” suas
declaragoes. “Nao quero que usem isso para dizer que sou um militarista”, disso o chanceler, dias antes de os
cinco membros permanentes do Conselho de Seguranga da ONU — Franga, China, Russia, Reino Unido e
Estados Unidos — se reunirem para discutir possiveis novas sangoes contra o Ird por causa de seu programa
nuclear.

(Adaptado de www.estadao.com.br, 18/09/2007).

O Conselho de Seguranca da ONU pode aprovar deliberagdes obrigatorias para todos os paises-membros,
inclusive a de intervengao militar, como ilustra a reportagem. Ele € composto por quinze membros, sendo dez
rotativos e cinco permanentes com poder de veto. A principal explicagio para essa desigualdade de poder entre
os paises que compoem o Conselho esta ligada as caracteristicas da:

a)( ) geopolitica mundial na época da criagdo do | ¢)( ) convergéncia diplomatica dos paises com

organismo. capacidade atomica.
b) ( ) parceria militar entre as na¢des com cadeira | d) ( ) influéncia politica das transnacionais no
cativa no orgao. periodo da globalizagdo

5. Assinale a alternativa que representa a diferenga principal entre o FMI e o Banco Mundial.

a)( ) O FMI atua em crises econdmicas, ¢ o Banco Mundial atua no desenvolvimento, ambos atuando através
da concessdo de empréstimos.

b) () Enquanto o FMI s6 concede empréstimos a juros baixos, o Banco Mundial segue o padrao de juros do
mercado.

¢)( ) O Banco Mundial ¢ estritamente vinculado 4 América do Sul, enquanto o FMI atua na Europa.

d)( ) O FMI, assim como o Banco Mundial, fornece empréstimos a juros baixos. A diferenca é que, no
Banco Mundial, esses empréstimos so se destinam a paises-membros da ONU.

6. Se o cenario politico e econdmico mundial fosse visto como uma copa do mundo de futebol e cada pais
como uma sele¢do, podemos assumir que a ONU seria o juiz. De acordo com esse ponto de vista, podemos
dizer que o juiz torna o campeonato mais justo e igualitario? Por qué?
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